

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVII

ALMERIA.—Sábado 13 de Febrero de 1926.

Número 21.752

Exito rotundo

Las proezas de Franco y sus acompañantes, surcando los aires y yendo a unir a la madre española en las tierras americanas descubiertas por Colón, han dado motivo para que se abra un paréntesis en la vida monótona de nuestra nación, dando motivo soñado, ocasión propiciatoria, para que se expansionen las almas en una sana e intensa alegría que hace mucho tiempo se hurtaba de ellas, que parecían insensibles, mortecinas, como si no se vislumbrara en el horizonte nacional ocasión para demostrar una cálida resurrección.

Verdaderamente que no existían motivos para esas expansiones, para demostrar esa franca y alegre modalidad del espíritu público. Venimos atravesando un lapso demasiado largo de amarguras, de crecientes sacrificios, de una monotonía desesperante, sin ver por ningún lado asomos, atisbos de mejoramiento de esta época asaz, insulsa, sin hechos de gran relieve. Las almas españolas por fuerza habían de venir petrificadas. Pedirles ese sano regocijo, era en verdad tarea baldía. Vino no hace mucho la toma de Alhucemas, y este hecho militar comenzó a desnublar el horizonte, a llenarnos de más liasonjeras esperanzas. Este faé un prólogo de importancia suma. Nuestra raza no estaba agotada; podría dormir, pero ese sueño no era letal. Para comprobación de este aserto, ha venido como llamada intensa y refulgente la hazaña de Franco y sus acompañantes, y ello ha hecho despertar los entusiasmos perdidos en una oleada de aplausos y vítores, que han asomado y encontrado eco no solo en aquellas otras tierras hermanas americanas, si no en todas las demás naciones, que han puesto su atención

en estos héroes que pregonan la vitalidad de nuestro gran solar patrio.

Este episodio ha descorchado la válvula del sentimiento patriótico que se hallaba lenta, sobrecogido. La vida es así; tras periodos espinosos y amargos, suelen venir luces nuevas en el horizonte, auroras sonrosadas que hacen brillar, y al brillar avivan los dormidos ideales, lo mismo en las razas que en los partícules, anhelos de ansias de gloria. Este «raid» es más que una prueba fehaciente de cómo los hombres van descubriendo sus ignotos secretos a la naturaleza, un episodio, como ya hemos dicho, de alta espiritualidad, de uniones emotivas, de amores y dulzuras que nos hablan blanda y ternamente de los lazos que nos unen a unos pueblos con otros. España va a América, y América la recibe con una alegría fraternal, con un gozo infinito.

Además de ese despertar nuestro que sentimos al ver que la ruta de estancamiento y enmohecimiento termina, tiene pues, algo de gallardía romántica entre españoles y americanos, que avivan sentimientos que vibraban en los corazones sin que se llegaran a extinguir, apesar del alejamiento de ambos solares. No solo España descubrió ese nuevo mundo cuyo poderío es cada vez mayor, si no que constantemente va nuestra savia a aquellos lugares a dar maestras de la borbosidad en todos los órdenes de la vida, ya intelectualmente, ya en las dilatadas tierras derramando en ellas el sudor.

¡Qué intensa emoción, qué profunda alegría debieron sentir los españoles que pueblan aquel continente, al ver llegar a sus hermanos demostrando su heroísmo, esa hazaña llena de arrogancia, en-

tre aplausos generales! Esa es nuestra raza, que vuelve a sembrar el camino que recorrió Colón, de frescos y fragantes laureles.

El presente número ha sido visado por la censura

NUESTRAS CRONICAS

Agua y alcantarillado

Insistimos una vez más en la defensa de nuestro ideal humanitario de redimir a nuestros pueblos de su triste condición de urbes reñidas con los más elementales preceptos de la higiene, seguros de que en día no lejano podremos contemplar gozosos los inmensos beneficios que les ha de proporcionar la realización de los proyectos sanitarios fundamentales: abastecimiento de aguas potables y saneamiento del subsuelo.

Nosotros, conscientes de interpretar la opinión entera de los abandonados pueblos españoles, defenderemos en todo momento nuestras sagradas convicciones, seguros de llegar a la consecución de nuestro sacrosanto deber de higienistas, de enaltecer a la Patria, oponiéndonos al desarrollo de las enfermedades evitables, poniendo trabas a la muerte para salvar a las colectividades de los incansables peligros que acechan la vida del hombre y de los innumerables obstáculos que limitan el engrandecimiento y el desarrollo económico de España.

Es preciso que pronto y enérgicamente sacudamos nuestra apática y abandonemos nuestra delicativa indiferencia ante cuestiones de tanta transcendencia social y económica, como son todas las que se relacionan con el problema de la sanidad. Recordemos a este respecto que en España mueren por término medio anual cerca de medio millón de habitantes, en su mayor parte a causa de enfermedades perfectamente evitables, y esto sin contar los que enferman y no mueren, muchos de los cuales quedan tarados físicamente inaptos o en condiciones de inferioridad para el desarrollo de toda laudable iniciativa humana. Repetimos que el origen de este verdadero desastre nacional, radica en que la inmensa mayoría de los pueblos españoles ofrecen abonadas las causas para que en ellos se desarrollen las enfermedades y se multiplique la muerte, ya que aun tienen sin resolver los problemas de abas-

tecimiento de agua potable y saneamiento del subsuelo. La realización de estos dos fundamentales proyectos, suprimiría de un golpe más de la mitad de la mortalidad y rebajaría considerablemente la morbilidad, debiendo constituir estas dos axiomáticas verdades la suprema aspiración de todos los españoles, aunque sólo fuese rindiendo culto a nuestro humanitario deber de redimirlos de tanta incuria y tanto abandono.

La razón por qué antepone a toda obra sanitaria la realización de los proyectos de abastecimiento de agua y alcantarillado, está al alcance de todos. En efecto, ¿cómo hemos de exigir higiene en las viviendas en pueblos que carecen de agua y alcantarillado? ¿Cómo hemos de evitar la excesiva mortalidad infantil en pueblos que almacenan la materia orgánica de desecho en el interior del recinto de la urbe y que tan poderosamente influye en el desarrollo de la mosca, peligroso insecto causante de la gastroenteritis de la infancia? ¿Cómo suprimir las enfermedades de origen hídrico, si las aguas de que se abastece la colectividad están contaminadas por mortíferos microbios? ¿Para qué establecer un servicio público de limpieza en pueblos que carecen de agua y cuyos habitantes infectan sin cesar el subsuelo con sus propias deyecciones y con las de los animales domésticos? ¿Para qué realizar una intensa campaña antivérea en colectividades que carecen de agua, ya que en esta como en tantas otras campañas profilácticas este problema, al final de cuentas y en último término, queda reducido a un sencillo problema de «agua y jabón»? Ya que continuar exponiendo más interrogantes en la demostración de un criterio ya sancionado por la ciencia, establecido por todos los higienistas y realizado por todos los pueblos que supieron redimirse para enaltecerse. Hora es ya de que los Municipios españoles se decidan a ac-

meter con toda urgencia la realización de los proyectos de abastecimiento de agua y alcantarillado, cumpliendo así con el más alto grado de los deberes que tienen contraídos con la colectividad, que no puede ser otro que el defender la vida y la prolongación de la salud de sus administrados.

Firme en nuestra convicción de que la inmensa mayoría de los pueblos españoles se encuentran económicamente capacitados para la realización de estos dos importantísimos problemas sanitarios, a condición de que se unifique esta idea en un solo criterio y en un generoso y humanitario esfuerzo colectivo, no retrocediendo ante la cuantía del gasto que supone la realización de estos dos salvadores proyectos, ya que siendo tan copiosos los ingresos que habrían de obtenerse, aún aceptando una módica tributación, rápidamente se amortizaría el capital invertido, quedando como substractum una positiva base de riqueza municipal, que al fin y al cabo sería riqueza de la colectividad entera de los pueblos. Recuérdese a este respecto lo que en anterior artículo dejamos consignado y en el cual, a modo de ejemplo, suponíamos una urbe constituida por tres mil casas y a las que aun asigándoles una muy pequeña tributación a la colectividad por consumo de agua y por utilización del alcantarillado, proporcionaba un ingreso anual de más de quinientas mil pesetas. Esta es la razón por la cual defendemos con tanto ahínco la municipalización de este lucrativo negocio, alejándolo del peligro de ser acaparado por empresas particulares que vendrían a explotar estos importantísimos servicios, los cuales, por su índole económica y por su condición de servicios públicos de higiene, no pueden en modo alguno dejar de ser del exclusivo patrimonio de los municipios.

Lástima grande es que el suministro de energía eléctrica para el alumbrado de los pueblos no haya sido implantado y llevado a la práctica por los Ayuntamientos, municipalizando este importantísimo factor de la vida moderna, el cual sigue en importancia social a los servicios de abastecimiento de agua y saneamiento del subsuelo.

Salud y vida floreciente de las colectividades, en el aspecto sanitario; bienestar social y engrandecimiento de los pueblos, en el orden económico. He aquí traducida la importancia de la realización de los proyectos de abastecimiento de agua y saneamiento del subsuelo, axiomática deducción que aumentaría considerablemente en su aspecto económico si a la municipalización de estos dos servicios se añade el del alumbrado por energía eléctrica.

Reteniendo nuestra imaginación por los senderos de la realidad y limitándonos exclusivamente al beneficio que los municipios pueden obtener con la explotación de los dos primeros proyectos, resultaría que, una vez amortizado el capital invertido, quedaría constituida una positiva base econó-

mica suficiente para el desarrollo de todo un extenso programa sanitario integrado principalmente por escuelas higiénicas, obras de protección a la infancia, góttas de leche, escuelas de maternología, cantinas escolares y maternales; protección a la vejez, ayuda económica para la construcción de casas higiénicas baratas para las clases más necesitadas, parques de desinfección, laboratorios, embellecimiento de las urbes con parques y jardines, y, en fin, todo un hermoso ideario de humanita-

rias y sublimes concepciones, tan lejanas de la realidad para quienes carecen de firmes y saludables convicciones, como fáciles de realizar en aquellas colectividades que pueden y saben comprender lo mucho que puede la voluntad perseverante de los pueblos que justamente aspiran y logran conseguir incorporarse a su verdadera condición de urbe culta y civilizada.

DR. EDUARDO DELGADO.
Comandante médico militar.

FIGURAS Y FIGURILLAS

Emilio Carrere habla de los encantos y de los peligros de la vida bohemia

—Carrere —le digo al autor de «La Musa del Arroyo» —; usted tiene una reputación terrible por ahí...

—Si. Los covachuelistas y los tenderos creen que yo soy un hombre protervo. Me acusan de toda clase de pecados... Hasta dicen que soy borracho perdido y eso que ni en las comidas bebo vino...

—Una vez, estando en una ciudad andaluza —sigue diciendo Carrere —conoci a un joven poeta local, en el café. Empezamos a hablar de la literatura contemporánea. El joven portalira, que no sabía quién era su interlocutor, habló de mi obra. «Es una lástima —decía —; es una lástima ese Carrere; se está matando». Yo muy impresionado, como usted comprenderá, le pregunte: «¿Qué se está matando?». Pues, ¿qué hace? «Beber —declaró el poeta —; beber de una manera desahogada... Y con una tranquilidad insuperable me explicó: «Yo soy íntimo suyo. Yo no ceso de decirle: Emilio, no bebas más»; «Emilio, que te matas». Pero él no hace caso. No puede

contener su inclinación a aguardiente...

—Usted, protestaría... ¡Protestar! ¿Para qué? dice Carrere filosóficamente. No somos como somos, sino como la gente quiere que seamos.

—Esa reputación le viene a usted de haber sido el Abogado de la Bohemia...

—No crea usted que yo haya defendido la bohemia nunca... Es verdad que me inspiran simpatía los muchachos ilusionados y valerosos que afrontan, por amor a la belleza, las cóleras de una sociedad tan poco romántica como la actual, pero en esa lucha, no creo que el camino del triunfo sea la bohemia... Andar a salto de mata, hambriento, haraposo, no es el mejor modo de producir bellas obras espirituales... ¿no le parece a usted?

—Claro.
—Yo no he exaltado la bohemia. Al contrario: he declarado sus peligros, sus ineludibles peligros, aunque sin ocultar mi afecto y mi piedad por esa pobre gente de vida rota...

—Usted, ¿ha vivido la bohemia?
—Verá usted. Si se entiende por bohemia una vida un poco irregular; es decir, traspasar, ir al café, pasar algunos apuros económicos... etc. Si, he sido y soy bohemio. Vivo de otra manera que los rentistas y los beneficiados. Pero no me he creído dispensado, por hacer esa vida, de ciertas obligaciones que muchos bohemios suelen eludir: de la obligación de trabajar, en primer término...

—Ya sé —continúa el admirado autor de «La Cofradía de la Pirueta» —que uno de los capítulos de esa leyenda que yo tengo, habla de mi holgazanería... Cualquiera que me conozca un poco sabe que no por trabajar a otras horas y de otro modo que los tenderos y los oficinistas dejo de trabajar.

—Otra cosa que se dice de usted es que es usted un hombre terriblemente adherido a Madrid. Que nunca ha salido de Madrid.

Carrere sonríe.
—Hay algo de verdad en eso. He salido poco de Madrid... No ha habido ocasión... Pero me gusta viajar y, si puedo, viajaré... Ya ve usted si me gustará viajar que he andado mucho tiempo a pié, por los caminos.

—¿Qué hacía usted?
—Era cómico. Cómico de la legua... De adolescente recorrí la Mancha, formando parte de una «cuadrilla» de cómicos...

—Y ¿qué tal lo hacía usted?
—Hombre a la gente de los pueblos les gustaba... Recuerdo que una noche en un lugar de la provincia de Toledo, hice el «Don Alvaro o la Fuerza del Sino», con tanto éxito que, después de aplaudirme entusiastamente los campesinos me acompañaron en manifestación a la posada y me regalaron dos gallinas y una arroba de patatas... De todos modos —concluye modestamente Carrere —no estoy seguro de ser un gran actor...

V. SANCHEZ OCAÑA.

GASOLINA
“EL CALVILEÑO”
0'64 litro
Surtidor Puerta de Purchena

Carbones
Cardiff 1.ª Almirantazgo menudo y grueso
Anthracita inglesa COBBLES cribada
Carbón fragua inglés
Carbón Asturiano cribado y menudo
PRECIOS ECONOMICOS
HIJO DE ALREDO RODRIGUEZ
GERONA, 5.

MADERAS
Terriza Hermanos
acaban de recibir un cargamento de PINO ROJO
Grandes existencias de NOGAL SATEN, HAYA y PINO TEA
Serrería mecánica
Aguilar Martell, ún ero 20 (antes Pescadores)

Moderna Clínica Dental
Y
Laboratorio de Prótesis
de don TOMAS GARCIA, Médico cirujano, especialista en enfermedades de boca y dientes y construcción de aparatos para corregir sus deficiencias y deformidades, auxiliado por su protésico don Francisco Touriño.
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7.—
Bulevard del Príncipe, 47. Teléfono número 147.

Motores de aceites
“Crosley”
desde 6 caballos, entregas inmediatas de este almacén
VICENTE AZNAR
Conde Offalia.—ALMERIA.

A VIZCAINO REAL
Odontólogo
de la Facultad de Medicina de Madrid
Enfermedades de boca y dientes.
Consulta de 10 a 12 y 3 a 5.

PARA EL CARNAVAL

Comparsas y "murgas"

En este Gobierno civil se ha solicitado permiso para que durante las fiestas de Carnaval que comenzarán mañana, puedan recorrer las calles las comparsas y «murgas» siguientes:

«Las once sevillanas»; director, Manuel Villanueva.

«Los marqueses de Siberia», Juan Ruescas.

«Los chicos de Canto Claro»; Francisco Martínez.

«Los desheredados de la vida»; Laureano Fernandez.

«Los seis puntos»; Antonio Cruz.

«Los flamencos sevillanos», Pedro Marin.

«Los sevillanos», José Fajardo.

«Los defensores de España»; Sebastián Benavides.

«Almería deportiva», Manuel Lopez.

«Los viejos profetas», Francisco Saldaña.

«Al país»; Blas Segura. (Esta saldrá a recorrer la barriada del Alquílan).

Han sido denegadas dos peticiones hechas también para comparsas.

Y ahora una advertencia al señor Gobernador civil.

Sepa el señor de Castro que casi todas las comparsas cantan «ou plés» inmorales, que como es natural, no están autorizados para ello, y convendría que la Policía se encargara de disolver la que cometieran tal abuso.

JOSEFA GODOY LEAL
MATRONA DE LA FACULTAD DE GRANADA
Conde Ofalia, 6. pral.—Almería.

Juzgado Municipal

DIA 12.
Distrito la 1ª Audiencia

NACIMIENTOS.—Trinidad Mañas Amate, José Teruel Sierra y Juana Vauthéin de Saint Urbain Requena.

DEFUNCIONES.—Rafael Lopez Soler, de 10 meses, de bronquitis, y Teresa Medina Maldonado, de 33 años, de arteriosclerosis.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—María del Carmen Zaragoza Garrido, Carmen Amate López, María Montoya Belmonte y Francisco Albacete Ropero.

DEFUNCIONES.—José Martínez Martínez, de dos meses, de gastroenteritis.

MATRIMONIOS.—Emilio Orozco Campos con Enriqueta Rocafull Martínez.

Dr. Rafael Aráez
MEDICO OCULISTA
del Hospital Provincial.
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6
BOULEVARD, 79.-PRAL.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 12

El sarcófago de Berja

En la «Gaceta» de hoy se publica una real orden declarando que pasa a ser propiedad del Estado el sarcófago de mármol encontrado por don Gracián Villegas, al realizar unas excavaciones en la finca denominada «Santa María», del término municipal de Berja.

También se dispone se nombre una comisión que haga la tasación del sarcófago, indemnizando la mitad de su importe al señor Villegas.

Oposiciones-Modificación

En el diario oficial ha aparecido hoy una disposición convocando a oposiciones para proveer veinte y cinco plazas a ingreso en el Cuerpo pericial de Contabilidad del Estado.

Además publica una real orden modificando varios artículos de la ley sobre protección a las industrias.

La Comisión de Códigos

Mañana, presidida por el ministro de Gracia y Justicia señor Ponte (don Galo), se reunirá la Comisión de Códigos.

En dicha reunión se poseionarán del cargo de presidente de la Comisión el ex ministro señor Lacierva y los dos vocales designados para la misma.

De regreso

Mañana regresarán a Madrid desde Málaga, los Reyes y el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera.

Comisión asesora

Esta mañana se ha reunido

la comisión asesora de libertad condicional.

Despachó varios expedientes incoados durante el último trimestre.

Conferencia

Han celebrado hoy conferencias con el ministro señor Ponte, los señores Llana y el presidente de la Academia de Jurisprudencia don Clemente de Diego.

Visitas

Al ministro del Trabajo señor Anón lo han visitado hoy el Alcalde y el Gobernador civil de Sevilla, para hablarle de asuntos locales.

Consejo Superior del Trabajo

Se ha reunido hoy el Consejo Superior del Trabajo, ocupándose del nombramiento de vocales y suplentes de dicho Consejo.

Se dió cuenta de la creación de una Medalla del Trabajo y el haber sido aprobado su Reglamento que hoy publica la «Gaceta».

También se trató del expediente para el establecimiento de una Colonia Agrícola en Sierrazuela de Arriba y Aba, y de un proyecto de red económica eléctrico nacional.

Por último se dió cuenta de propuestas para la concepción de Medallas del Trabajo.

En honor de una princesa

El lunes próximo en las habitaciones de la Reina madre doña María Cristina, se celebrará un baile en honor de la princesa Salm Salm.

Capilla pública

El próximo miércoles se celebrará Capilla pública en Palacio, con motivo de la festividad del día.

Sin novedad

El Alto Comisario en Ma

rruecos, telegrafia diciendo que no ocurre novedad en ambas zonas del Protectorado.

Retraso de un viaje

A última hora se ha recibido un telegrama, diciendo que los Reyes no regresará a Madrid hasta el domingo.

Cotizaciones de Bolsa

Denda 4 % interior .	68'75
Id. 5 % amortizable.	94'75
Id. 4 % idem	87'96
Banco de España. . .	589 00
Español de Crédito. .	200 00
Tabacalera.	000 00
Londres a la vista . .	34'50
Paris a la vista	26'25
Dolar	7'10

PROVINCIAS

Madrid, 12

Felicitación.—Un banquete

Dicen de Bilbao que a la esposa del comandante Franco, se le ha cableografiado desde Buenos Aires, felicitándola entusiastamente por el éxito de su esposo.

También dicen que un grupo de damas la han obsequiado con un banquete en el Hotel de Portugalete, en donde se le recibió con grandes honores.

Por último, participan de Bilbao, que se recuerda que el mecánico Rada que acompañó al comandante Franco en el «raid» aéreo, estuvo en aquella capital el año 1919, trabajando en los talleres de Gaíza y que solo ganaba siete reales, pasando grandes apuros económicos.

Los padres de Ruiz de Alda

Comunican de Pamplona que los jefes y oficiales del Cuerpo de Artillería se trasladaron esta mañana a Estella con objeto de felicitar a los padres del aviador Ruiz de Alda, como así lo hicieron.

Un responso

Participan de Sevilla, que ante el monumento de Cristóbal Colón se rezó esta mañana un responso, asistiendo las principales autoridades y numeroso público.

FARMACIA Y LABORATORIO

DE

JOSE DURBAN QUESADA

Puerta de Purchena.—ALMERIA.

Apósitos esterilizados.—Análisis de la orina, sangre, esputos líquido cefalo-raquídeo y demás productos patológicos.

Se facilitan envases esterilizadores a los señores médicos.

Curación de las

HERNIAS

Por los modernos aparatos de la conocida casa **TORRENT** de Barcelona

(NOMBRE OFICIALMENTE REGISTRADO)

NO SUFRE NI PADECE VIVE FELIZ

Ni muere jamás por extrangulación de su hernia

quien usa estos aparatos, alejando de sí para siempre toda clase de **P. LIGROS, MOLESTIAS y SUFRIMIENTOS.**
Su poder curativo es tanto que constituye el remedio único, verdadero e imprescindible para combatir con éxito seguro en hombres, mujeres y niños toda clase de hernias por

Graves y voluminosas que sean

Miles de curados agradecidos los propagan e infinidad de emicencias médicas los prescriben y para sus propias hernias con gran satisfacción los usan con encidos de que avestajan en mucho a todos los demás si temas existentes y conocidos. Sin trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase. **NO MOLESTAN NI HACEN BULTO**, permitiendo hacer libremente todos los movimientos y los trabajos más duros y pesados sin la más pequeña molestia.
En bien de vuestra salud no debéis nunca usar otros aparatos que los de la Casa **TORRENT**, verdadera maravilla de la moderna ortopedia **JOYA DE INPREIABLE VALOR** que proporcióna en el acto a todo el que los usa la salud y el perfecto bien estar que no había podido encontrar nunca.

HERNIADOS: Hombres, Mujeres y Niños

Si quereis veros muy pronto libres de vuestras dolencias, visitad sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista Sr. **TORRENT** que con el fin de que puedan curar sus males tantas personas que lo han solicitado, estará sólo y únicamente en **ALVERIA** y en el **HOTEL CONTINENTAL**, el viernes día 19 del actual.

NOTAS: En Lorca, el día 17, en el Hotel Comercio; en Baza, el día 18, en el Hotel La Granadina; en Guadix, el día 20 en el Hotel Comercio, y en Granada el día 21 en el hotel Suizo. **ESPECIALIDADES PARA SEÑORA.** Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa **TORRENT**.

Del Ayuntamiento

La Comisión Permanente

Ayer celebró su sesión semanal la Comisión Permanente del Ayuntamiento.

Presidió el Alcalde accidental señor Pérez Cordero, asistiendo los señores Puig, Lacal, Ronfay, García Martos, Zárate y Beltrán.

Leída y aprobada el acta de la anterior, dióse cuenta del siguiente

ORDEN DEL DIA

Escrito la de Sociedad Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín, para que se informe sobre el precio del minimum de consumo que ha de cobrar por el alumbrado eléctrico.

(Acordóse que quede el asunto sobre la Mesa para estudiarlo e informar definitivamente).

—Escrito de don Ramón Jerez Viciado, solicitando número en la parada de automóviles.

(De conformidad).

—Escrito de los exportadores de pescado, solicitando nuevamente les sean devueltas las cantidades ingresadas en concepto de derechos y tasas sobre reconocimiento sanitario del pescado.

(A la Comisión de Hacienda).

—Carta del Banco de Crédito Local de España, rogando se disponga que en los anuncios de subasta se haga constar sean admitidos para los depósitos provisionales y definitivos las células de crédito local de dicho Banco.

(De conformidad).

—Recibo de la Superiora de la Tienda Asilo, de 468'80 pesetas, por comida facilitada a los pobres durante el próximo pasado mes de Enero.

(Aprobado).

—Factura de la Viuda de don Angel Pastor, de 359'15 pesetas, por maderas para las reformas de las oficinas del Ayuntamiento.

(Tambien se aprobó).

—Escrito del maestro marmolista municipal don Gonzalo Saez, proponiendo la colocación de una lápida que conmemore el glorioso «raid» aéreo realizado a Buenos Aires por los aviadores Franco, Ruiz de Alda, Durán y Rada.

(De conformidad, pero que lo haga por su cuenta).

—Informes de la Comisión de Ornato.

(Aprobados).

—Informes de la Comisión de Aguas.

(Tambien aprobados).

—Facturas de don Pedro Castillo Marquez, de 26 y 45 pesetas, por reparaciones en la regadora mecánica municipal.

(A informe de la Comisión respectiva).

—Oficio de la Comandancia de Ingenieros, diciendo si el Ayuntamiento está dispuesto a adquirir un motor o contribuir a ello, para el pozo del Campamento Alvarez de Sotomayor.

(Pasó a la Comisión de Hacienda para su informe).

—Factura de don Francisco Ruano, de 175 pesetas, por el alquiler de macetas y colocación de plantas y flores, el día de la recepción del Santo del Rey.

(A la Comisión).

—Proyecto de concurso para la adquisición de gasolina con destino a los aparatos mecánicos del Ayuntamiento.

(Se acordó anunciar un concurso).

—Recepción de las obras del puente sobre la Rambla del Obispo, a la entrada del barrio de las Almadravillas.

(Volvió a informe del Arquitecto).

—Presupuestos ordinario para el año económico próximo.

(Acordóse que lo estudien los señores de la Comisión Permanente hasta la sesión próxima, antes de su aprobación definitiva).

DESPUES DEL ORDEN

JUSTA PETICIÓN

El señor Lacal solicitó que se pida no se suprima la escala de los vapores de la Compañía Transatlántica en nuestro puerto, pues

parece que se trata de que lo haga en el de Málaga.

UNA PROPOSICIÓN

El señor Romero pidió que el Ayuntamiento, como recuerdo al éxito obtenido en el «raid» aéreo a la República Argentina, se cree un premio para los empleados municipales que más se distinguen, consistente aquel en una casa, la cual sería sorteada.

Ambos acuerdos se tomaron por unanimidad, levantándose la sesión seguidamente.

En Los Gallardos

Fiesta del Arbol

Con inmenso entusiasmo y gran brillantez, se ha celebrado en esta villa la culta Fiesta del Arbol.

De la escuela nacional partió una vistosa procesión cívica en la que formábamos todos los alumnos de la misma, luciendo nuestro bonito uniforme, con banderitas nacionales y precedidos de la enseña patria.

En ordenada formación y entonando diversos himnos, nos dirigimos por la carretera de Bédar hasta la próxima barriada de Las Pastoras, en cuyo sitio habia de tener lugar la plantación.

El acto efectuóse en la suave ladera de una pintoresca colina, por la parte que desde la población se divisa.

Seguidamente, los niños de la escuela recitamos selectas poesías, y nuestro profesor don Miguel Romo Rodriguez, después de un patriótico discurso, hizo que ofreciéramos solemnemente ser toda la vida intachables ciudadanos, y por último, se juró la bandera en la forma que lo verifican los reclutas de nuestro invicto ejército. Nuestro querido maestro nos

obsequió a todos con frutas, pastas, dulces, estampitas y libros de cuentos, y de igual forma hubo de corresponder con aquellas personas de mayor distinción que nos acompañaban.

Era delicioso vernos merendar en el cerro esparcidos en numerosos grupos, donde reinaba la más pura alegría y un indescriptible regocijo inundaba todos los corazones.

NICOLÁS SOLER ALONSO.

Alumno de la Escuela Nacional.

Los Gallardos, Febrero, 1926.

CONFERENCIA

En la Escuela Normal

Hoy sábado, en el salón de actos de la Escuela Normal de Maestros, a las seis de la tarde, dará una conferencia el Inspector jefe de primera Enseñanza don Benigno Ferrer Domingo, sobre el tema «Principios básicos del ideal en la educación».

Tercera del ciclo de las organizadas por la Asociación de estudiantes normalistas.

Al acto podrán concurrir todas las personas amantes de la cultura.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor noruego «Ero», de Rotterdam, con maderas.

Vapor español «Cab Carvoeiro», de Cartagera, con cuatro pasajeros y carga general.

Laud «Joven Paco», de Barcelona, en lastre.

Laud «Antonio», de Barcelona, con lastre.

DE SALIDA

Vapor «Cab Carvoeiro», para Melilla, con carga y pasajeros.

Laud «Joven Paco», para Barcelona, con pescado fresco.

Goleta «Soledad», para Aguilas, en lastre.

AGENTES

se necesitan en esta capital y pueblos importantes para la venta de toda clase de libros y publicaciones material escolar científico-pedagógico, Radiotelefonía, Radiografía, aparatos de Física, etcétera.

Suelto fijo 250 pesetas mensuales (comisiones).

Escribid:

Mundial Biblioteca

Apartado, 33.—SALAMANCA.

PARA CARNAVAL

Grandes existencias en confeti y serpentinas. Inmenso surtido en caretas.

Perfumadores y el sonajero de gran novedad KUNZLI propio para Carnaval. Gran colección en peinas, collares y abanicos de pluma e infinidad de artículos propios para estas fiestas.

LA IBERICA

PRINCIPE, 16

PRECIO FIJO

Vapores fruteros



Para **LONDRES** directo

El vapor «Jonge Jacobus», saldrá el 17 del corriente.

Agente, **HJO DE ALFREDO RODRIGUEZ**, Gerona, 5

La primer pena de María Isabel

Las campanas del pueblo tocan a gloria, y al entrar su alegre son en la casa de María Isabel, siente ésta en lo más hondo de su alma, un desgarramiento de todo su ser; ¡toca a gloria! ¿por qué? ¿es que la gente va a alegrarse de que a ella se le haye muerto su hijo?

¡Su primer hijo!... ¡aquel muñeco gordiflón y sonrosado que era toda su ilusión y alegría! ¿Qué iba a ser de ellos ahora? porque Rafael aunque trataba de disimularlo, estaba como ella, desesperado; ¿por qué Dios, después de dárselo se lo quitaba?

Llavaban dos años de matrimonio, cuando llegó aquel muñeco a hacer mas grande su felicidad; ¿por qué ahora se lo llevaba y dejaban a los pobres padres en la más espantosa soledad, sin oír más los balbuceos y las risas del nene?

¡Ella, que quince días antes no se hubiera cambiado por la Reina de España!; tenía un marido que adoraba en ella todos sus caprichos, los veía enseguida satisfechos; complacer un deseo suyo, era para él una alegría, y tenía además por hijo al chiquillo, que su pasión de madre era el más lindo del mundo; ¿qué más podía pedir ella, para considerarse la mujer más feliz de la tierra?

Y ahora al lado de la cajita blanca del nene muerto, María Isabel llora, pero sin gritos ni gestos trágicos, en voz muy queda, con un dolor muy grande que le sale del alma.

Las campanas del pueblo siguen tocando a gloria, y María Isabel exclama airada, mirando a su hijo.

—¿Por qué tocan las campanas con ese son tan alegre? ¿es que puede haber alguien que se alegre de que se me haya muerto mi hijo?

Y las campanas siguen tocando con ruidosa alegría, y humildemente parecían decirle al corazón de María Isabel: «¡No llores, pobre madre, no llores porque se te haya muerto tu hijo! Era un ángel y el Señor se lo ha llevado al Cielo; por eso nosotros cantamos alegres, celebrando la alegría de los ángeles.»

Tu hubieras querido que viviera ¿para qué? hubiera llegado a ser un hombre, es verdad, pero es posible que hubiera sufrido mucho; ¡sabe Dios qué tristezas tendrías reservadas! y es posible que a la hora de su muerte, nosotras hubiéramos tenido que llorar contigo, la perdición de un alma. Alegrate madre, alegrate con nosotros, un ángel más ha entrado en el Cielo.

En aquel momento, el cura y los monaguillos vienen a recoger al muerto, cierran la caja y salen de la habitación. María Isabel los sigue con los ojos muy abiertos, sin darse cuenta de lo que ve, pero cuando traspasan el umbral y ve las velas encendidas y no encuentra ya la cajita blanca, da un grito agudo, un grito espantoso, como si en aquel momento hu-

bieran hecho añicos su pobre corazón de madre.

Rafael se acerca a ella, la abraza fuertemente, y como la emoción no le deja hablar, se queda inmóvil al lado de ella y bajando la cabeza, besa con amor y veneración sus rubios cabellos.

¡Las campanas del pueblo tocan a gloria!

Ya el entierro deba de ir cerca del cementerio; el tiempo más compasivo que las campanas, deja caer una lluvia menudita, que son como lágrimas sobre la tierra.

MARIA AURORA.

Atra, Febrero, 1926.

ACUERDOS IMPORTANTES

Consejo de Fomento

El Consejo provincial de Fomento en la sesión celebrada anteayer y de cuya reunión no dimos cuenta por exceso de original, tomó entre otros los siguientes acuerdos:

A propuesta del señor Comisario Regio telegrafar al Ministro de Hacienda señor Calvo Sotero, lo siguiente:

Consejo provincial Fomento, en sesión de este día ha acordado significar respetuosamente V. E. que coincidiendo en su noble intento de restaurar crédito Hacienda Nacional, su pasividad actual no implica asentimiento a los métodos tributarios propugnados por V. E. si no respeto a su autoridad y con-

flanza de que en el Reglamento que se está elaborando se dará justa satisfacción a las aspiraciones de la propiedad rustica y urbana de la Nación; y dadas las dificultades que la divulgación de toda Ley ofrece, sobre todo en la población rural, interesa de V. E. se digné ampliar el plazo establecido en su decreto, que fina en 30 de Marzo, hasta el 30 de Junio próximo, o bien otorgar una nuevo de tres meses que comenzará a correr a partir de la publicación la «Gaceta» del Reglamento antes referido.

Asi mismo se acordó, a propuesta del vocal representante de la Cámara Minera señor Pérez Burillo, solicitar del Gobierno la inclusión del ferrocarril de Almería a Laujar y Laujar a Almería, por Berja y Dalías, en el plan de ferrocarriles para construir seguidamente y realizar aquellas gestiones que de acuerdo con las demás Corporaciones que inspirando en el beneficio colectivo, formulen igual petición, se juzguen necesarias para la consecución de ese fin. Solicitando al mismo tiempo la inclusión en el plan, del ferrocarril de Laujar a Almería por Canjáyar; por ser ambos de gran necesidad para la explotación de las zonas mineras que en sus trazados se encuentran y que hoy se hayan sin explotar por falta de medios de comunicación.

Número de ocho páginas

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista del Almirantazgo,

Antracita inglesa Cobbles cribada	Antracita Naeces francesas
Carbón fragua inglés Rhondda,	Coke Metalúrgico Cardiff,
Carbón cribado Asturiano,	Carbón menudo lavado Asturiano.

M. BERJON, Boulevard, 5

Las jovencitas

delicadas, con sangre débil, faltas de vigor para cruzar sin peligro el periodo de su transformación a mujeres, hallarán con este RECONSTITUYENTE el único remedio seguro, rápido y enérgico

Contra la Inapetencia, anemia, clorosis, raquifismo y demás enfermedades de la pobreza de sangre, se usa con éxito creciente.

hace más de 30 años el Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

AVISO: recházese todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.



De Instrucción pública

Maestros provisionales

Han sido nombrados maestros provisionales de escuelas nacionales de esta provincia, los señores siguientes.

De Alhama, don Luis Ruiz Lecina; de Santa Bárbara (Albox), don José Sanchez García; de Cuevas, don Francisco Linares Ortega; de Fernan Nuñez (Nijar) don Eduardo Alberdin Ortega; de Jarrow (Almería) don Ginés Balsalobre Clemente; de Jauro (Serón) don Ramón Saguro Cano; de Laujar, don Francisco Villanueva Zamora; de Marcelino (Albox) don José Antonio Lopez Montoya; de Navarrete (Albox), don Juan Martin Chica; de Negro (Oria), don Silvestre Vicente Abad; de Palmera (Albánchez), don Eduarde Rojas y Rojas; de Pozo de los Frailes (Nijar) don Rogelio Gimenez del Castillo; de Lucainena de las Torres, don Manuel Llamas Garcia; de Rulador de la Loma (Albox), don José Miras Moreno, y de Umbria (Oria) don Francisco Gimenez Gonzalez.

Escuelas vacantes

Se encuentran vacantes las escuelas nacionales de Ocaña y Bédar.

Consulta ortopédica

JERÓNIMO FARRÉ GAMELL
Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (QUEBRADURAS), cuestas izquierda que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente y se curan en las mayorías de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del CUELLO, ESPALDA y PIERNAS, sean de origen raquítico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

Piernas artificiales con piezas de caucho esponjosos y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

Consulta en ALMERIA, HOTEL SIMÓN, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente el día 22 del actual, mes de Febrero.

Para todos los casos es necesaria la presentación del paciente.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico calle Juan de Meza, 23, 1.º, 0

Para combatir con éxito la TUBERCULOSIS y los CATARROS CRÓNICOS, es usado en todo el mundo

FAGIFOR

“Cito”

Vendedor

EUGENIO de BUSTOS,

A. RAMIREZ SANCHEZ

Médico especialista

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Obispo Orberá, 24.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

El "raid" aéreo España-República Argentina

Madrid, 12

Telegramas recibidos

En el ministerio de Estado facilitaron esta tarde a la prensa los siguientes telegramas recibidos:

RIO JANEIRO.—Ha salido de este puerto el torpedero español «Alcedo».

El representante de Chile en Buenos Aires ha telegrafiado a nuestro Encargado de Negocios diciendo que tiene instrucciones de su Gobierno para proporcionar a Franco toda clase de facilidades para el mejor éxito de su empresa.

Además manifiesta la inmensa satisfacción que experimenta Chile entero recibiendo su visita.

También el ministro de Méjico en Buenos Aires, ha manifestado a nuestro representante diplomático que el Presidente de la República mejicana ha ratificado oficialmente al comandante Franco la invitación para que se detenga en Méjico en el viaje de regreso a España.

Un avión inutilizado

Nuestro ministro en Santiago de Chile telegrafía que de tres aviones militares que salieron ayer de madrugada para Buenos Aires con objeto de escoltar a Franco dos de ellos llegaron felizmente.

El otro aparato cayó al atravesar los Andes, resultando gravemente herido el teniente señor Montesijos que lo dirigía y el mecánico Moraga.

El aparato quedó destruido.

Nuevas felicitaciones

En el ministerio de Estado se han recibido hoy nuevas felicitaciones por el triunfo del «raid» Palos-Buenos Aires.

Entre ellos figura uno del Real Aéreo Club de la Gran Bretaña en su nombre y en el de la aviación inglesa.

También se han recibido en el mismo sentido de los representantes diplomáticos de Noruega, Suiza, Suecia, Egipto y Repúblicas del Salvador y Bolivia.

Felicitación del Rey

El Rey ha telegrafiado desde Málaga al jefe de los servicios de aviación, diciendo que en vista del éxito de la aviación, le ruega haga presente a todos los de ese servicio su felicitación por la feliz llegada del hidroavión «Plus Ultra», enviándoles un cariñoso saludo.

Más felicitaciones

También enviaron felicitaciones Mr. Petain, Briand y Painlavé.

El telegrama de éste dice: «Como el Ejército me siento feliz al dirigir mis más calurosas felicitaciones por la magnífica hazaña que el mundo entero admira, pero nadie tanto como sus camaradas de la aviación francesa».

El despacho del mariscal Petain es el siguiente:

«Lleno de admiración por el record magnífico realizado por los heroicos aviadores españoles, le dirijo mi más cariñosa felicitación con la expresión de mi buena y sincera amistad».

El telegrama de Mr. Briand, dice así:

«En el momento en que el aviador Franco llega a Buenos Aires después del vuelo admirable, del cual la aviación española puede justamente enorgullecerse, quiero dirigir a Su Excelencia nuevas más vivas felicitaciones por este hermoso ejemplo de temeridad y heroísmo».

Visita.-Cumplimiento

Comunican de Buenos Aires

que los aviadores españoles Franco, Ruiz de Alda y demás compañeros de «raid» visitaron al Presidente de la República señor Alvear en el domicilio particular de éste. Después cumplieron a su esposa.

Ambos recibieron a los visitantes con extraordinario cariño, haciendo elogios de las proezas de los mismos.

Una invitación

La colonia española de Rosario (Argentina), ha dirigido una invitación al comandante Franco para que les haga una visita con el hidroavión «Plus Ultra».

El señor Franco ha ofrecido estudiar la ruta.

Los monumentos

El Presidente señor Alvear ha ofrecido activar lo de la construcción de un monumento en conmemoración del feliz éxito del «raid».

Los artistas argentinos harán el monumento que se erigirá en Palos (Huelva) y los españoles el de Buenos Aires.

Excursión.- Banquete.-Recepción

Los aviadores españoles han realizado esta mañana desde Buenos Aires, una excursión a la Escuela militar, presenciando una fiesta aeronáutica allí celebrada en su honor.

Se les obsequió con un espléndido banquete, regresando a la capital después de ser extremadamente aclamados.

Ya en la capital, asistieron a una recepción celebrada también en su honor en el Club Militar, la que estuvo brillantísima.

Asistieron a la recepción numerosos jefes y oficiales del Ejército argentino.

Un exlegionario

Cuando terminó la recepción, se presentó ante el comandante Franco el exlegionario

Hernando Pompillo, que peleó en los campos de Africa contra los moros rebeldes y fué herido nueve veces.

El exlegionario pronunció frases de elogio para el comandante Franco y sus compañeros y para el Ejército español.

Proposiciones

El «Heraldo de Madrid» pide hoy que se concedan pensiones vitalicias a los aviadores españoles del «raid».

El director de un periódico de Salamanca, ha propuesto a los periodistas españoles que se edite un album de artículos selectos publicados en los periódicos y revistas, sobre el «raid» y que aquel sea entregado al comandante Franco.

No cesan los telegramas

En el ministerio de la Guerra no cesan de recibirse telegramas, incluso de los pueblos más modestos, felicitando al Rey y al Gobierno por el feliz éxito del «raid» España Argentina.

También telegrafiaron expresivamente los ministros de la Guerra de las Repúblicas Argentina y de Portugal.

Unote de honor

En el Hotel Ritz se ha organizado un te de honor por la Aviación Militar española con motivo del «raid».

Han sido invitados los Reyes.

Iniciativa elogiada

El jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, ha telegrafiado desde Málaga al marqués de Viana, elogiándole por su iniciativa de abrir una suscripción popular con destino a los aviadores.

Más elogios al Ejército español

El generalísimo argentino almirante Domecq y otros jefes, han hecho a presencia

del comandante Franco y de sus compañeros, grandes elogios del Ejército y de la Marina española.

El señor Domecq habló al aviador Durán de los propósitos de renovar la marina de guerra.

Además se adquirirán numerosos submarinos para la escuadra argentina.

Más visitas.—Comida íntima

Los aviadores han visitado hoy las redacciones de los periódicos de Buenos Aires «Caras y Caretas» y «La Nación», en donde fueron agasajados y obsequiados.

Por la noche asistieron a una comida íntima en el Jockey Club.

El regreso a España

El comandante Franco ha declarado que permanecerá en Buenos Aires doce días y que pasados éstos marchará a Montevideo, regresando de esta capital a la de Buenos Aires, para emprender el regreso a España en el hidroavión «Plus Ultra».

Cree Franco que hará la ruta por el Pacífico

PERPEN

Manzanilla Romana selecta

en la Droguería «EL TRIUNFO» Rafael González F. de Plaza. Plaza de Nicolás Salmerón, 3 Puerta de Purchena.—Almería

Tribunales

Nombramiento de fiscal

Ha sido nombrado fiscal de la Audiencia territorial de La Coruña, nuestro paisano don Joaquín Díaz Cañabate, juez de primera instancia del distrito de Buenavista, Madrid.

EN LA AUDIENCIA

Por perdón

Por haber perdonado la parte ofendida, fué suspendido el juicio señalado por un delito de rapto.

Juicio celebrado

En la Sala primera se vió ayer un juicio contra Isabel Torres Busquet, acusada de un delito de hurto.

Absolución

El tribunal de la Sala segunda ha absuelto libremente a Ginés de Jesús Pablo Galera Valero del delito de estafa en causa número 48, de 1924, seguida en el juzgado de Cuevas.

Para sentencia

Ante el tribunal de la Sala segunda se vió ayer, una causa procedente del juzgado de Gergal, contra José María Hernández por un delito de hurto.

Suspensión

Por no haber comparecido uno de los procesados, se suspendió en la Sala segunda el juicio señalado de causa del juzgado de Berja, sobre atentado.

Señalamiento para hoy

Sección segunda.—Vista de causa número 77 de 1925, seguida en el juzgado de Gergal, contra Miguel Soriano García, por tenencia de armas.—Abogado, don Eulogio Romero; procurador, don Pascual Roda.

¡Blenorrágicos!

Tratamiento científico moderno de toda clase de Bienorragias (purgaciones) por antiguas que sean en la CLINICA DE DON JACINTO SASTRE Bulevar, 52, baj. PRECIOS MODICOS Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especificos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico REAL, NÚM. 15.—ALMERÍA

GACETILLAS

La «sangría» del mes

Durante el pasado mes de Enero, se han recaudado en nuestra provincia por todos conceptos con tributivos, 856146 pesetas, 297.960 mas que en igual mes del año anterior.

Practicante titular

Se halla vacante la plaza de practicante titular de la villa de Lucar, que está dotada con 700 pesetas anuales.

SE ALQUILA

Un piso bajo en sitio céntrico. En esta Redacción se informará.

Una pedrada

En la casa de socorro municipal ha sido curada de contusiones de

segundo grado en la pierna izquierda, Brigida Sorroche Cárcelos, que les fueron causadas por Diego Sánchez Martínez, de una pedrada.

La lesinada ha hecho la correspondiente denuncia en la Comisaría de Vigilancia.

Premios para algodones

El Comité provincial Algodonero del Estado, en Granada, ha remitido a la Alcaldía de nuestra capital, las bases de concurso de premios para los cultivadores del algodón.

El plazo para presentar solicitudes terminará el 25 del corriente.

Jefe de Secciones

Ha sido nombrado Presidente de una de las Secciones del Consejo de Obras públicas, el ingeniero don Francisco Montenegro y Calle, jefe que fué de la Compañía del Sur de España hace algunos años.

Alistamiento de mozos

Mañana se cerrará el alistamiento de mozos pertenecientes al actual reemplazo,

Comienza la veda

Pasado mañana comienza la veda de caza, con arreglo a lo dispuesto en la vigente Ley, Reglamento y artículo 17 del Real decreto de Junio de 1924.

Registro minero

Por don Luis Soria Hernandez, se solicitó ayer en este Gobierno civil la propiedad de doce pertenencias de mineral de cinc, con el nombre de «Plus Ultra», situados en los parajes Cerro de Quintana y Barranco de la Zarza, término municipal de Canjajar.

De ornato

Don Diego Berenguel Navarro, ha solicitado del Ayuntamiento hacer reparaciones en una casa de la calle Real de la Cañada de San Urbano, y don Juan Cerdan Andujar, en otra de la del Galápago.

Suspensión de pago

Se ha declarado en suspensión de pagos, la Sociedad anónima Mendicute Hermanos, ascendiendo el pasivo a 300.000 pesetas.

Concesión de crédito

Se han concedido por el Estado 750 pesetas, para la adquisición de libros encuadernados, con destino a la Biblioteca provincial de Almería.

Se vende

Cortijo situado en Sierra Alhambilla, con casa para el dueño y labradores, de cuarenta y ocho tahullas de riego, con naranjos y frutales y 300 fanegas de terreno montuoso, con abundante caza y pastos.

Darán razón: Manuel Gómez Gonzalez, calle Real, número 31, izquierda.

Agua de Paterna

La mejor agua de mesa

Como medicinal: riñón, hígado, estómago, matriz, etc., no tiene rival.

Depósito en Almería. Droguería y Perfumería

EUGENIO DE BUSTOS

Calle de Granada, 35 y 37.

BOLLERIA SUIZA

Juan García Cadenas

PLAZA CANALEJAS (ANTES FLORES)

CASA FUNDADA EN 1890

Preferida por la variedad y economía. El auténtico bollo de lechuga (llamado Suizo) y el bollo AMSTERDAM.

Dr. Eduardo Pérez Cano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

Consulta Eduardo Pérez 7.

Antonio Villegas

Abogado

Cuestiones Administrativas, Económicas y Contencioso-Administrativas Teléfono número 317 Bufete: Reina, 14, pral.—Almería

Miguel García Alvarra OCULISTA

Paseo del Príncipe, número 3

Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de

OJOS. NARIZ Y GARGANTA.

CONDE DE OFALIA 22 PRAL.

Antonio Campoy Ibañez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Consulta económica para obreros de 10 a 12; general de 3 a 5.

Dr. A. Fornieles Uibarri

Enfermedades de los ojos

Consulta de 10 a 12 y 3 a 5

Navarro Rodrigo, núm. 6

ESANOFELE



Contraveneno del mosquito. Lo que propala la fiebre palúdica. Previene el paludismo y le cura en todas sus formas.

Ferroquina Bisleri

¿Quereis la Salud?



MILANO

Cura primavera de la sangre. Reconstituyen te, tónico eficaz, apetitivo e higiénico.

Venta en Farmacias y Droguerías. Depósito: JUAN MARTIN, Alcalá, 9.—MADRID

Dr. J. Galvez Lancha

Oculista

De la Facultad de Medicina de Granada

Pensionado en los Hospitales Lariboisiere y Hotel Dieu de Paris,

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

Aguilar de Campoo 1.

LA TRIBUNA

Sección de compraventa

PLAZA DE CANALIJAS, 6 APARTADO 35. — MADRID.

OFERTAS

Ofrecemos capital para primeras y segunda hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas.

Nos encargamos del cobro de toda clase de créditos.

Tenemos ofertas de saltos de agua, algunos de ellos valorados en más de cinco millones de pesetas.

DEMANDAS

Compramos importante finca rústica que produzca como mínimo el seis por ciento líquido. Preferible en región andaluza.

Aceptamos capitales para emplear en hipotecas y compraventa de fincas, con el máximo de garantías e intervención directa de los interesados.

Todo el que desee comprar o vender fincas, saltos de agua, etc. o calificar hipotecas, acuda a

LA TRIBUNA

Entidad que ha obtenido un éxito extraordinario durante años por la seriedad de sus tratos, como lo acreditan el gran número de transacciones realizadas.

Para todo género de detalles dirigirse al Director Gerente de LA TRIBUNA Plaza de Canalias, 6, Apartado 35. — MADRID.

Compañía Transatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Sabana, Colón y por Canal de Panamá, Guaymas, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Febrero el vapor BUENOS AIRES

con escala en Cádiz.

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el día 26 de Febrero el vapor

P. DE SATRUSTEGUI

con escala en Cádiz.

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Marzo el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife.

Para Puerto Rico, New York y Habana saldrá de Málaga el día 18 de Febrero el vapor REINA MARIA CRISTINA, con escala en Cádiz.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica calle del General Segura, 2, bajos.

FAJAS Y CORSES

JUANA NAVARRO y SOBRINA ANGELES ESCOBAR.

Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones con aparatos de quebraduras de ingle y ombligo. Fajas de goma para reducción

Aparatos para la desviación de la espina dorsal y bragueros sin hierro.

Esta acreditada corsetería setá autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional.

Manzana, 2, piso segundo, esquina a la de Trajano.

Dr. SERAFIN TORRES

Enfermedades de la mujer y partos

Rayos X y Electroterapia

Consulta de 2 a 4

Paseo del Principe, 82

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN

LOS DÉBILITADOS, los FATIGADOS

aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS?

Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE

Para casos tales, nada como la

SOLUCION PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS crónicas, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCORPULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene

TUBERCULOSIS

L. PAUTAUBERGE, 15, Rue de Constantinople, PARIS, y en todas las Farmacias.

Doctor J. Compani

De la Sociedad Española de especialistas del pecho.

Profesor alumno del Dispensario antituberculoso Maria Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de los RAYOS X

Consulta: Bulevar del Principe, 83

saburras disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia el Globo. Tetuán 20,

Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Principe 8

Hiperacigil ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias y vinyagres, vomitos despues de sus comidas irascibles, debilidad estomacal



Reumatismos Goto, Dolores

La sangre viciada va comiendo la piel

El buen sentido popular no se equivoca atribuyendo a un envenenamiento de la sangre. El cortejo de enfermedades de la piel sarpullidos, acnes, psoriasis, eritema, sycosis, eczemas, impetigos, prurigos; es debido a tener la sangre viciada que sobrevienen las varices, fiebitis, úlceras varicosas, gota, reumatismo, neuralgias, vertigos, lumbago, ciática, mal de piedra, nefritis, arterio-esclerosis y tambien las enfermedades de la mujer, edad crítica, reglas dolorosas, formaciones difíciles, perdidas blancas, metritis, tumores y fibromas. Para vencer las enfermedades que le molesten y reconquistar su sangre debe Vd. desembarazar su sangre de los venenos que la envuelven. El DEPURATIVO RICHELET le hará a Vd. una sangre nueva, pura, fluida, llevando a todos los organos los principios vivificantes. Su acción poderosa sobre la masa sanguínea explica sus curas maravillosas. Enfermos combatidos han sido arrancados de la muerte por el DEPURATIVO RICHELET. Cada frasco va acompañado de un folio ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia)

EXIGID EN TODAS PARTES, LA PRIMERA GASOLINA DEL MUNDO



DEPOSITARIOS EN ALMERIA:

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

Oficinas: Paseo del Principe 10.

Almacenes: Anden de Costa 46.